

通信新干线

上海电信打造“智能生态圈”航母

“十全十美”护航申城驶入无限流量时代

■穆亚楠

作为上海城市信息化建设的主力军,中国电信上海公司在全方位推进上海“互联网+”建设的同时,精心打造了以千兆光网、天翼4G无限流量套餐、4K高清IPTV等产品为核心的“智能生态圈”航母。而作为智能生态圈的最佳搭档,“十全十美”无限流量套餐也脱颖而出,护航申城驶入无限流量时代。

2018,与天翼一起奔跑

中国东方航空集团公司的马小姐高兴地告诉笔者,今年自己参加了元旦全民健身迎新活动。在近一个小时的长跑中,天翼4G全网通手机陪伴自己,记录下了这难忘的一刻。

马小姐称,在这个全民健身的时代,运动已经成为生活中普遍的习惯。随着“十全十美”无限流量套餐的走红,可穿戴智能运动设备也迅速得到了普及。借由各种运动类应用APP,市民能够记录分析运动轨迹、运动时间、能量消耗、运动习惯、健康状况等各项参数和指标,帮助自己科学健身。

马小姐告诉笔者,自己以前有些婴儿肥。虽然也尝试过节食和各类减肥产品,但效果都不理想。在同学小吴的推荐下,通过天翼4G全网通手机和运动手环帮助自己健身,效果简直立竿见影。在短短的半年时间里,马小姐的体重从120斤降到了98斤,也从朋友们眼中的小胖妞变成了“女神”。

“天翼4G全网通手机和智能手环不但会为我记录每日步行数和热量消耗,还帮我计算每天所摄入的卡路里,并根据这些数据合理地安排运动计划,帮助我培养健康的饮食习惯。”

此外,自媒体时代又让运动成为“秀”的内容。在朋友圈这个“大晒场”,除了晒美食、晒自拍、晒娃、晒运动也成为了不少上海市民最喜爱的日常。

“扫一扫”成上海市民首选支付方式

华能国际电力股份有限公司的邓小姐笑着告诉笔者,她在朋友圈的支付宝晒账单比拼中拔得头筹,以162591.31元的总消费额惊呆了众多小伙伴。邓小姐称,“其实主要还是因为去年装修新房,购买家具电器所以开销比较大。不过这还只是我通过支付宝消费的金额,如果算上同样使用频率很高的翼支付,我去年的移动支付金额会更高。”

邓小姐告诉笔者,对比往年的个人账单,2017年自己的线上线下的消费支出基本持平。这说明如今的上海人不仅喜欢在网“买买买”,线下乘车、购物、吃饭、休闲娱乐时也选择移动支付。不管是在餐厅买单、商店购物,甚至买个糖炒栗子和烤红薯,都爱上了使用方便快捷的手机支付。

“除了支付宝以外,翼支付是我使用频率最高的移动支付App。与同类产品相比,翼支付不但合作商户多,使用起来也非常便捷。此外还能享受到各类红包优惠活动,难怪被权威机构评为‘2017线下支付商户最满意机构’呢。”

据悉,目前翼支付业务已经覆盖全国所有省份近400个主要城市,线下合作商户超过338万家,线上合作电商平台150家。通过翼支付打造的线上线下协同消费体系,合作伙伴和近4亿用户享受到了翼支付带来的红利。

2017年12月12日,在中国企业联合会、中国企业家协会指导,《中国企业报》集团联合多家机构于北京举办的第十四届中国企业发展论坛暨2017新金融高峰论坛上,中国电信翼支付凭借创新的线下支付零售解决方案及“移动支付+支付”消费新生态,与支付宝、微信支付、拉卡拉、卡友支付共同斩获“2017线下支付商户最满意机构”。

邓小姐告诉笔者,除了线上线下支付外,通过翼支付还可以方便地生活缴费、购买保险、理财产品,这也是我喜欢翼支付的原因之一。虽然支付宝等其他支付App也有类似的功能,但无论是使用的方便性、支付优惠的力度,还是理财的收益率,翼支付都是同类产品中的佼佼者。”

光明食品(集团)有限公司的孙先生,是朋友圈中知名的摄影爱好者。谈到2018新年里最大的收获时,孙先生告诉笔者,“十全十美”套餐内的家庭云功能,终于让自己能彻底摆脱对照片存储安全性的担忧。自己将多年拍摄的数十万张照片保存到家庭云中,不但使用起来更方便,还为自己多年的心血加了一个保险箱,再也不用担心照片的丢失了。



中国电信携手东航、海航 开启航空手机通信新时代

“18日凌晨后,东方航空欢迎登机”。北京时间1月17日晚上9点起飞的东航上海-洛杉矶MUS77航班上,响起了听起来与以往内容不一样的客舱广播。乘务员告诉旅客,这个跨零点航班,将在凌晨之后,欢迎大家打开手机。

根据民航总局关于机上便携式电子设备(PED)使用的有关规定,自北京时间1月18日零点开始,航空旅客可以在飞机上使用手机。今日凌晨,东航在空中飞行的181个跨零点航班上的旅客共同见证了飞机手机通信时代的来临。海航H7781海口-北京航班上的78名乘客,也通过空中上网界面接入航空互联网。中国电信作为东航和海航公司签约航空互联网服务提供商,为此次“航空手机开放首秀”提供了通信服务和全程保障。

中国电信作为我国基础电信运营商中唯一拥有卫星移动通信牌照的运营商,可以为客户提供“陆海空天一体”的全方位通信保障服务。中国电信拥有功能完善、运营稳定的专用卫星站和业务运营平台,支持全球主流机载通信系统。中国电信率先开展航空互联网试验,从2014年开始与东航、南航、厦航、海航和国航合作,在全球范围内为中国航空公司航班提供航空互联网服务。

据悉,中国电信是国内第一家向工信部申请开展航空互联网业务试验的基础电信运营商。截至目前,在网中国航空公司飞机总量突破112架。同时为31家境外航空公司的700多架飞机提供中国境内的通信落地服务。

下一步,中国电信将加快引进下一代HTS高通量卫星系统,满足国内快速增长的航空互联网市场需求。

目前中国电信采用世界领先的Ku卫星通信技术为乘客提供上网服务,随着舱内手机开放政策的全面落实,中国电信将加快推进高通量卫星(HTS)网络部署和综合业务运营平台升级,为旅客提供更加安全、高速、经济的客舱宽带上网服务。同时,中国电信还将与航空公司在机载直播电视、航空大数据服务等方面开展全方位合作。

中国通信卫星公司拥有完善的网络基础设施、高素质专业化团队、全年7x24小时不间断通信运营服务能力,为客户提供卫星移动业务、卫星固定业务和卫星数据业务等服务,也是提供航空互联网服务运营支撑的主力队员。

据悉,卫星通信作为地面传统通信网络的有效延伸和补充,能够保证使用者随时随地进行语音和数据通信,特别是在边远地区、海洋和应急通信等特殊领域内发挥重要的作用。同时,卫星通信也是中国电信全业务体系、全程全网优势的重要组成部分。

中国通信提供的航空互联网业务同时面向公众乘客和航空公司,今后将根据市场需求推出更加丰富的产品和服务。比如,面向公众乘客,可提供航空互联网应用,网页浏览、即时通信、电子邮件、企业VPN接入等。面向航空公司,可提供的航空互联网应用有:运营数据传输、客舱娱乐内容更新、电商平台运营、电子飞行包等服务。

航空互联网的推出,已经产生了很好的效果。航空公司与中国电信合作推出的航空互联网服务可有效满足了乘客日常通信和办公需求,有效增强了高端客户粘性和市场竞争力,显著提升了航空公司品牌形象和影响力。

题目:左图:2018年1月18日,东航MU5137航班满载278名旅客从上海虹桥国际机场起飞,飞往北京首都国际机场。旅客可以在飞行模式下全程使用手机。至此,中国民航的空中乘机体验翻开了新篇章。视觉中国

度,也是普通JPG的几十倍。孙先生表示:“由于专业的RAW照片体积庞大,如果没有千兆光网作保障,无论是上传还是下载一张照片的速度都非常慢。而在使用了千兆光网后,下载一张RAW照片比以前下载一张JPG照片还要快很多。此外,有了‘十全十美’无限流量套餐的保证,我出门在外也能随时观看家庭云中的照片和视频,而根本无需担心流量不够用。”

孙先生告诉笔者,元旦节自己去吉林雾凇岛取景时,就深深感受到了“十全十美”套餐的优势。雾凇岛位于吉林市以北约40公里的乌拉街镇韩屯、曾通屯附近。缘于这个小岛独特的地理环境,成为全国最著名的雾凇观赏点之一。当他和来自全国各地的数十位摄影爱好者一起架起相机准备拍摄时,一通电话却打断了清晨的静谧。

VR切切水果、弹弹智慧钢琴 “智慧新年”游园会免费开放

自本月24日起,一场“智慧新年,旺事顺心”的游园会将在上海电信信息生活体验馆举行。游园会上,你可以VR切水果、弹弹智慧钢琴,也可以体验通过人脸识别,下载体验的照片。

据悉,本次体验智慧城市之智慧生活的游园会,向社会团队(预约)免费开放。多场主题活动,以游园会的形式邀请大家和同事、家人、朋友一起体验智慧新年,共迎旺年。这场游园会有哪些充满智慧又酷炫的项目呢,让我们先睹为快吧。

许下愿望,点亮你的信息树

你也许曾在百年银杏树下许愿,祈祷一年风调雨顺;你也许曾在古树上系上丝带,祈祷一年幸福安康。在这智慧新年,你或许可以换一种许愿方式,用语音许下你的新年愿望,这棵信息树将因你的愿望披上新年华装。

迎春揭福,扫出你的好运气

迎春接福是传统的迎新方式,吉祥文化是中国特有的文化现象。在这辞旧迎新、欢度新年之际,电信信息生活体验馆为你送上新年祝福。通过手机扫描二维码,扫出专属于你的“旺、禄、吉、祥、福”。一年好运滚滚来。

敲响琴键,奏出你的新年好

亲朋好友家中聚,想弹一首《新年好》,不会弹怎么办?快来一堂钢琴速成课。这里有视频授课,节奏大师一样的玩法,寓教于乐中你就学会弹奏属于你的《新年好》。敲响琴键,还能赢取活动印章。

听曲猜歌,唱响你的吉祥年

“每个大街小巷,每个人的嘴里,见面第一句话就是恭喜恭喜。”新春临近,一首首新春歌曲响彻大街小巷。这么耳熟能详,却不知其名?快来信息生活体验馆,听曲猜歌拼脑力,唱响你的吉祥年。



VR切水果,切出你的收获满满

今有小程序“跳一跳”,曾有小游戏“切水果”。还记得曾经那个广受追捧的切水果游戏吗?在VR盛行的今天,他们又将碰撞出怎样的火花。在这里,邀请您带上VR眼镜来玩一盘疯狂的切水果吧。

人脸识别,留下你的游客照

“游园会影片在播放,这个世界约好一起逛。”在信息游园会结束之前,你会发现“人脸识别”服务,已经抓住了你在游玩时的精彩瞬间。这一张照片,将成为你旺年开年特别的礼物。扫一扫还能把照片带回家,或者还会有神秘礼物空降哦。

据悉,游园会还将开启上海电信信息生活体验馆与上海电信博物馆的联动活动。

游园会只向社会团体开放,需提前报名预约,电话:021-63631122。游园会开放时间:1月24日至3月2日(周一至周五8:30-17:00,周六8:30-11:00)地址:世纪大道211号。上海电信信息生活体验馆网址:www.infospace.sh.cn 微信公众号:中国电信信息生活体验馆。

中国电信上海公司信息生活体验馆,位于世纪大道211号上海信息大楼内。体验馆由球体和方体组成,共分五层,总面积3288平方米。设有印象电信、智慧家庭、智慧商圈、智慧企业、影像云基地、智慧城市等10个区域,80多个展项。该体验馆展示了现代通信技术业务为人们带来的家庭娱乐、移动互联网应用、社区信息平台 and 城市信息化解决方案,让参观者亲身体验未来信息生活,也是市民参观体验智慧城市的重要场所之一。同时,上海电信信息生活体验馆也是全国科普教育基地、上海科普旅游示范基地、上海大学生社会实践基地、上海市经信委爱国主义教育基地。
叶萌华 王佳清

信息前沿

“智慧临港”建设起步

日前,上海临港管委会与中国电信上海公司签署了战略合作协议。

中国通信上海公司与上海临港管委会在“智慧临港”建设方面已有多年紧密合作。中国通信有能力在临港建设中担当主力军的角色,通过这次合作协议的签署,双方业务合作实现优势互补,合作共赢。

据悉,上海临港地区的投资规模已超千亿,经济增速相比同类地区遥遥领先。上海临港是建设具有全球影响力科创中心的主体承载区。此次战略合作协议,标志双方共同携手踏上新的历史发展舞台。双方也将在智能制造、智慧临港建设等各个领域开展深度合作,共同开创发展的新篇章。王毓群

上海市农科院建设“云主机”

近日,上海市农科院云主机项目,由中国电信上海公司奉贤局承担建设。

据悉,上海市农科院分为三个院区。但所有的系统都部署在奉浦院区,维护人员极少。同时,近年来上海市农科院对信息化极其重视,新系统相继上线,对网络带宽和质量的需求提高。况且,勒索病毒事件等一系列网络安全问题曝出,网络安全的重要性和维护力量之间的矛盾日益凸显。

势,包括优质的全业务服务、专业的运营团队、高安全的物理机、多元化的云主机规格以及未来实现的相关功能等融入解决方案中。打磨好的贴心解决方案,最终得到了上海市农科院的认可。上海市农科院在行业内具有重要地位。该信息化解决方案,为上海市农科院在办公效率、科研推广推广等的高效化和高效化上提供了动力,解决了客户基础带宽服务以及ICT服务的稳定性和安全问题。

电信客户经理实地勘察,结合上海市农科院迫切的需求,将电信相关优

德律风“双云”护航

上海德律风置业公司以信息化手段,助推业务创新转型,连续启动“祥云”和“慧云”两大信息管理平台,逐步实现物业管理业态从传统型向智能型、智慧化发展。

慧云平台是针对物业企业特性,控制生产过程的移动管理系统。德律风作为中国通服首批参与测试使用该系统的物业管理企业,肩负大数据采集、模块测试和后续推广等任务。该公司2017年在原有5个试点项目基础上再推进10余个项目,加快构建起“智慧物业”大数据环境。此举也优化完善了系统流程,以标准数据为基础,提升服务质量和水平。

翔云计划和NC管理共享平台建设,是2017年上海德律风置业公司重点工作任务之一。上海德律风置业公司结合自身自有特点,有效促进项目方案的落地。通过开展项目四个阶段的建设实施,目前已完成预期任务。

助力“智慧公安”电信获表彰

日前,在上海市公安局虹口分局举办的交流表彰会上,中国电信上海公司北区局凭借在虹口区视频图像监控项目上的卓越贡献,获得表彰。

虹口公安分局提出,希望电信继续发挥重要作用,在大数据、云、物联网、人工智能等领域,加大双方的业务与合作模式创新,全力打造虹口公安现代警务建设“智慧版”,实现虹口“智慧公安”工作的跨越式发展。

十年来,中国电信上海公司北区局积极参与虹口区视频监控项目建设工

作,目前已完成三期项目。2017年9月,虹口公安广中路“智慧警社”试点项目上线。该项目充分利用电信资源优势,贴合派出所“3551”的智慧警社创新模式,通过引入智能门禁、智能井盖、智能消防栓、智能烟感、智能电力监测等多项物联网应用,实现警务社情信息的自动获取、自动研判、自动预警,完成群租公寓、商务楼宇、娱乐场所、九小场所的智能信息化布控。目前,随着广中社区试点的逐步成熟,类似项目将向全区复制推广。邓慈卿

香山医院携手电信战略合作

近日,黄浦区香山中医医院与中国电信上海公司中区局举行了战略合作项目签约仪式。

香山中医医院领导还前往中国电信上海公司信息生活体验馆参观。通过参观体验,香山医院干部们对电信企业转型3.0以及新兴业务有了更深入的了

解。据悉,根据协议,双方未来将在天翼云、物联网、大数据等各个方面开展进一步深入合作。同时,中国电信上海公司中区局将全力支持香山医院的信息化建设,搭建基础平台,助力其转型。

孙明佳

左图:中国电信提供全方位信息服务。智慧金融,吸引众多客户的眼光。摄影 胡宝平